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1. 1) 𝑉0 = √2𝑔𝐻 = √2 ∙ 10 ∙ 65 = 10√13 ≈ 36 м/с, 2) 
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2. 1) ЗСИ 0 1cos 2mV mV  ; ЗСЭ 
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2) Так как движение шайбы равнопеременное, то при возвращении шайбы на уровень старта вертикальная 

проекция скорости шайбы сменит знак и будет равна 0 sinYV V    

ЗСИ 0 cos XmV mV mV   ;  ЗСЭ  
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Перепишем эти равенства в виде  0 cos XV V V   ; 
2 2 2 2

0 cos XV V V   . 

 Отсюда следует: 𝑉𝑋 = 0, 𝑉 = 𝑉0 cos 𝛼 =
2∙√3

2
= √3 ≈ 1,7 м/с. 

3. 1) При движении в горизонтальной плоскости  
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2) Вычислим минимальную допустимую скорость MINV  при таком движении. На модель действуют силы 

тяжести, трения и нормальной реакции. По второму закону Ньютона 
трma mg N F   . 

В высшей точке траектории перейдем к проекциям сил и ускорения на ось, перпендикулярную плоскости 

большого круга, в которой происходит движение 

трcosmg F N   . Следовательно, в этой точке 
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5. 1) Для определенности будем считать все заряды положительными.  1 2
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R
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2) Если однородно заряженный отрезок лежит на линии поля, вдоль которой напряженность поля  

 XE x , то суммарная сила, действующая со стороны этого поля на заряженный отрезок равна  
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В рассматриваемом случае 
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2. 1) ЗСИ 0 1cos 3mV mV  ; ЗСЭ 
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2) Так как движение шайбы равнопеременное, то при возвращении шайбы на уровень старта вертикальная 

проекция скорости шайбы сменит знак и будет равна 0 sinYV V    

ЗСИ 0 cos XmV mV mV   ; ЗСЭ  
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Перепишем эти равенства в виде 

0 cos XV V V   ; 
2 2 2 2

0 cos XV V V   . Отсюда следует  0XV      0 0cos 0,6V V V   

3. 1) При движении в горизонтальной плоскости  
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2) Вычислим минимальную допустимую скорость MINv  при таком движении. На модель действуют силы 

тяжести, трения и нормальной реакции. По второму закону Ньютона 
трma mg N F   . 

В высшей точке траектории перейдем к проекциям сил и ускорения на ось, перпендикулярную 

плоскости большого круга, в которой происходит движение трcosmg F N   . Следовательно, в этой 

точке 
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5. 1) Для определенности будем считать все заряды положительными.  1 2
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2) Если однородно заряженный отрезок лежит на линии поля, вдоль которой напряженность поля  XE x , 

то суммарная сила, действующая со стороны этого поля на заряженный отрезок равна  
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